大學入學考試中心 九十九學年度指定科目考試試題

歷史考科

-作答注意事項-

考試時間:80 分鐘

作答方式:

- •選擇題用 2B 鉛筆在「答案卡」上作答,修正時應以 橡皮擦拭,切勿使用修正液(帶)。
- 非選擇題請在「答案卷」上作答,務必使用筆尖較粗之黑色墨水的筆書寫,且不得使用鉛筆。更正時,可以使用修正液(帶)。

祝考試順利

第壹部分:選擇題(佔80分)

一、單選題(72分)

說明:第1題至第36題,每題選出一個最適當的選項,標示在答案卡之「選擇題答案區」。 每題答對得2分,答錯或劃記多於一個選項者倒扣2/3分,倒扣到本大題之實得分數 為零為止。未作答者,不給分亦不扣分。

 某個時代中,許多出版商除原有業務外,也大量刊印童蒙識字教材、生活實用手冊、 通俗文學讀物等類書籍,銷售的對象以略通文字的平民百姓為主。這個時代是下列何 者?

(A)秦漢

(B)隋唐

(C)宋元

(D)明清

2.1896年日本統治臺灣頒佈的「六三法」,其第一條:「臺灣總督得於其轄區內,頒佈具 有法律效力之命令。」由此條文內容來看,「六三法」對於當時臺灣代表的意義是什麼?

(A)從此臺灣人可以自主管理

(B)臺灣人不受日本憲法保障

(C)臺灣總督必須具司法背景

(D)視臺灣為日本內地的延長

3. 臺灣許多地方常因重要的歷史發展而改變地方名稱。有艋舺改名為萬華,諸羅改名為 嘉義,雞籠改為基隆,依此三地改名時間先後自左至右排列,下列順序何者正確?

(A)萬華→嘉義→基隆

(B)嘉義→基隆→萬華

(C)基隆→萬華→嘉義

(D)萬華→基隆→嘉義

4. 人類各大文明的發展,並不一致,而是有快有慢,緩慢的時候,甚至可以譬喻為冬眠。 某學者指出,十五世紀以後,這個地區逐漸從千年的冬眠中甦醒過來,可以與某一國 在哲學、數學、藝術上相競爭。請問這個地區與某一國,各指何處?

(A)歐洲、中國

(B)阿拉伯半島、印度

(C)美洲、西班牙

(D)東亞、英國

5. 古典時期的希臘城邦與中古後期的西歐城市,雖然興起的時空不同,其發展卻有不少 雷同之處。下列選項何者為是?

(A)皆因商業需要而興起

(B)公民皆以商人為主體

(C) 皆是獨立的政治單位

(D) 皆實施直接民主政治

- 6.日本某歷史教科書,用「侵略」一詞形容二十世紀的中日戰爭。日本文部省的審查意 見認為:「侵略」是含有負面道德暗示的字眼,用於下一代國民教育的教科書,來描寫 自己國家的行動,是不妥的,應該改用「軍事前進」之類的文字。對於日本官方這種 做法,我們應如何理解較為恰當?
 - (A)對於發動戰爭一事,日本政府並未能確切深入檢討與反省
 - (B)對於發動戰爭一事,日本政府已從教育革新做起,知所省思
 - (C)歷史教科書的文字,應該屬於事實敘述,避免道德評價
 - (D)日本政府藉此做法,企圖得到中、韓政府的諒解與同意
- 7.1840年,一位英國人在伊斯坦堡開辦一份土耳其文報紙《事件時報》,經營得很辛苦。 後來1850年代爆發戰爭,這位英國人利用當時剛傳入近東的新科技與戰地記者搭上 線,快速取得新聞上報,讓土耳其民眾可逐日獲知土軍最新戰況,《事件時報》遂而大 賣。這位英國人應用的「新科技」最有可能是下列何者?

(A)電話

(B)電報

(C)照相

(D)傳真

8. 一位先秦思想家評論兩位政治人物:齊桓公致力聯繫諸侯,設法合作維繫傳統封建秩序,是個執守正道而不行詐謀的國君。晉文公雖協助周王定亂,卻僭越禮制,想仿行天子的禮儀,是個內行詐謀卻裝作遵循正道的國君。這位思想家可歸類為哪個學派? (A)儒家 (B)法家 (C)道家 (D)墨家

- 9. 有一種組織,其成員互助合作,關係緊密。這個組織可以規範成員的工作條件、產品 品質與價格,以防止會員間的惡性競爭。這個團體應是下列何者?
 - (A)法國的巴黎公社 (B)歐洲中古的行會 (C)臺灣的郊商團體 (D)清末廣州的公行
- 10. 羅馬帝國衰亡後,西歐各地城市逐漸萎縮;十二世紀以後,才又逐漸興起,只是規模有限。十四世紀中葉,佛羅倫斯、威尼斯、米蘭、熱那亞等地,人口雖仍不足十萬,但已是當時有數的大城。這四個地方發展的共同背景為何?
 - (A)位於重要貿易線上,商業發達,經濟繁榮
 - (B)受阿爾卑斯山屏障,免於日耳曼部落侵擾
 - (C)為歐洲宗教中心,吸引各地教徒前往定居
 - (D)靠近拜占庭帝國,受其保護,故民生安定
- 11. 一位十九世紀的法國人論及自己的時代:不論是佃農、工人或水手,只要勤勞節儉, 就有機會擁有農莊、工廠或商船,甚至可能成為銀行家。這種說法反映下列哪一種歷 史現象?
 - (A)封建制度面臨解體

(B)資產階級蓬勃發展

(C)帝國主義不斷擴張

- (D)社會主義蔚為風潮
- 12. 據報導:被魯凱族部落大頭目世家視為傳家寶的青陶瓷,是十七世紀初荷蘭人用它裝 棕櫚油,運到臺灣後與魯凱族部落「以物易物」,再運銷到日本。請問荷蘭人是以棕櫚 油交換臺灣魯凱族的哪種物品?再運銷到日本哪個港口?
 - (A) 硫磺,橫濱
- (B)蔗糖,神戶
- (C)鹿皮,長崎
- (D)稻米,大阪
- 13. 一位學者自述:因為愛看地方戲曲,才對民間傳說有大概的領略;又因為社會上流行思想革命,我才大膽提出打破傳統學說的見解;也因為徵集歌謠的緣故,而注意到許多風俗材料。這位學者最可能受到下列何種風氣的影響?
 - (A)乾嘉時期的考據學風

(B)晚清時期中體西用說

(C)民國初年新文化運動

- (D)文革時期的破舊立新
- 14. 西方醫學發展中,曾見四種關於疾病起源的解釋:(甲):「生病是人的四種體液不平衡所致。」(乙):「生病是空氣污濁所致。」(丙):「生病是受到超自然力量的影響。」(丁):「生病是細菌感染所致。」上述四種解釋出現的先後次序應是下列何者?

(A)甲丙乙丁

- (B)丙甲乙丁
- (C)甲丙丁乙
- (D)丙乙甲丁
- 15. 西元1881年移民到美國的華人有11,890人,1882年有39,579人。但1884年進入美國的華人只有279人,1887年更只有10人。華人進入美國人數急速遞減的主要原因為下列何者?
 - (A)滿清政府採取閉關政策,禁止華人出國
 - (B)東南亞國家以優厚的條件吸引華人前往
 - (C)美國西部鐵路完工,已不需要華工勞力
 - (D)美國通過排華法案,禁止華工進入美國

- 16. 一位學生計畫撰寫一篇小論文,到圖書館借閱了《巴達維亞城日記》、《裨海紀遊》、《馬 偕日記》三本書。這位學生想要研究的主題最可能是下列何者?
 - (A)平埔族社會的變遷

(B)長老教會來臺傳教

(C)東印度公司的貿易

- (D)行郊的成立和興衰
- 17. 十九世紀前期, 英國對美國、中國的貿易情況, 以下何者敘述最為恰當?
 - (A)英國自中國購絲,賣至美國,買回棉花,並以棉布賣至中國
 - (B)英國自中國購絲,賣至美國,買回玉米,並以棉布賣至中國
 - (C)英國自中國購茶,賣至美國,買回玉米,並以鴉片賣至中國
 - (D)英國自中國購茶,賣至美國,買回棉花,並以鴉片賣至中國
- 18.1789年7月14日巴黎巴士底獄遭市民攻陷,這個消息在十三天之內已經傳抵西班牙的馬 德里,但在距離法國首都只有133公里的皮隆尼(Péronne),卻是在第二十八天才獲悉 這件事情。當時導致消息傳播速度差異的最可能原因是什麼?
 - (A)巴黎與其他地區的革命份子意見不合,有意封鎖消息
 - (B)城市間的海上交通比城鄉間的陸上交通更為便利快速
 - (C)巴黎革命份子為迅速獲得西班牙支援,積極向外求助
 - (D)法國各地區發生的許多暴動和革命行動影響交通傳播
- 19. 英國史家霍布斯邦(Eric J. Hobsbawm)說:「若無十九世紀資產階級社會的解體在先, 勢無十月革命以及蘇聯的成立在後。」又說:「發生於二十世紀30年代的大蕭條,使人 們認為蘇聯的經濟制度成為一條全球性的可行之路。」依據這樣的陳述,下列何者是 最恰當的理解?
 - (A)資本主義得以挑戰社會主義,最大的力量來自於本身的強大
 - (B)社會主義得以挑戰資本主義,最大的力量來自於本身的強大
 - (C)資本主義得以挑戰社會主義,最大的力量來自於對手的弱點
 - (D)社會主義得以挑戰資本主義,最大的力量來自於對手的弱點
- 20. 據民國48年的一項調查,臺灣各地寺廟 奉祀之主神,如右表。請問甲地應該是 下列哪個地區?
 - (A)臺北縣
 - (B)桃園縣
 - (C)新竹縣
 - (D)臺南縣

主神地方	媽祖	三山國王	王爺	觀音
甲 地	54	0	127	25
高雄縣	37	7	56	55
屏東縣	36	25	52	31
臺中縣	37	8	45	18

- 21. 中國古代科舉制度是影響深遠的考試制度,它的成立要符合一些依準,下列敘述何者 嫡官?
 - (A)應試者自行報名,不分科目,分數及格,即可任官
 - (B)應試者自行報名,分科應試,中進士者可以任官
 - (C)應試者由地方長官推薦,不分科目,共同競爭,中試者可以任官
 - (D)應試者由朝廷大臣徵召,分科應試,分數及格,即可任官
- 22. 某地曾發生這樣的變化: 短短數十年間, 國家面貌發生了變化。幾世紀以來未曾圈圍 的空地和公共牧場,現在均以柵籬設防;村落發展成人口密集的城鎮;煙囪聳立,睥 睨古老的尖閣。公路經過整修,顯得筆直、堅固而寬廣。鐵軌首次鋪設,蒸汽船也開 始航行於河、海之中。這應是下列何者的景觀?造成此一變化的原因為何?
 - (A)十八世紀後期的美國;獨立戰爭 (B)十九世紀前期的英國;工業革命

(C)十九世紀後期的日本;明治維新 (D)二十世紀初期的臺灣;自強運動

23. 一個地區的社會結構有時會因宗教信仰改變而發生變動。西元三世紀時,南洋群島出現信仰「甲」宗教的國家,受其理念的影響,社會階級嚴明。西元五世紀後,「乙」宗教傳入,與「甲」宗教競爭,並於三個世紀後取代之而成為主流宗教。在新宗教影響下,該地區的社會階級泯滅。請問上述「甲」宗教和「乙」宗教分別為何?

 (A)印度教;佛教
 (B)佛教;伊斯蘭教

 (C)伊斯蘭教;基督教
 (D)佛教;印度教

24. 清廷為了對付鄭成功,實施「沿海居民盡徙內地,設立邊界,布置防守」及「寸板不許下水,貨物不許越界,違者無赦」兩個政策,請問這兩個政策造成最大的影響為何?

(A)鄭成功因物資短缺開始實施專賣

(B)鄭成功轉向日本、南洋購買米糧

(C)沿海居民變成流民而投靠鄭成功

- (D)沿海居民謀生從漁業轉變成農業
- 25. 戊戌維新之前,主張維新的人,發表各自意見。嚴復在〈上皇帝萬言書〉請皇帝「結百姓之心」方法是「親至沿海各地,巡守省方,縱民嵩呼,瞻識共主。」譚嗣同在《仁學》中說:「君也者,為民辦事者也。事不辦而易其人,亦天下之通義也。」依據這些資料,下列敘述何者最為適宜?
 - (A)兩位維新者,都抱有新思想,都反對舊觀念
 - (B)認同維新者,重點各有不同,但都主張民主
 - (C)嚴復思想激進,譚嗣同思想保守
 - (D)嚴復思想保守,譚嗣同思想激進
- 26.《史記》有〈河渠書〉、《漢書》有〈溝洫志〉,主要針對黃河患害的嚴重而寫的。但是,《後漢書》到新、舊《唐書》都沒有〈河渠書〉或〈溝洫志〉等篇章。學者歸因於黃河基本上安流無事,無需專闢一篇。請問此一時期黃河安流的最可能原因是什麼?
 - (A)北方朝廷政治清明,治理黄河成效顯著
 - (B) 北方胡人政權重用漢人,不乏水利專家
 - (C)黄河中游西側農業大為進步,水利發達
 - (D)黄河中游西側多屬胡人居處,變農為牧
- 27. 一部編年史如此描述1980年代世界局勢的變動:「經過20年社會、政治的劇變,一種新的政治浪潮在西方世界逐漸抬頭。這可說是一種反革命,開始於1979 年柴契爾(Margaret Thatcher)夫人出任英國首相,但直到1980年底雷根(Ronald Reagan)當選美國總統後,這一浪潮才真正發揮力量。」文中所說「新的政治浪潮」所指為何?其主要政策路線為何?

(A)新自由主義;新中間路線 (I

(B)新社會主義;福利國家

(C)新保守主義;自由市場

(D)新民主主義;人權政治

- 28. 1893年時值全球經濟蕭條,《淡水海關報告》:「幸運之神沒有比今年更照顧北部臺灣了」,但臺南《英國領事報告》:「南部比其他口岸更令外商失望,原是一個極為富庶的地區,卻無任何發展的跡象,貿易一直停滯。」會造成此一現象最有可能的原因是什麼?
 - (A)安平港海關官員仇視洋行,洋行裹足不前
 - (B)淡水港海關為招商,提出優沃的貿易條件
 - (C)蔗糖的利潤和國際競爭力遠不如茶和樟腦
 - (D)南部開發早已飽和日「米糖相剋」的問題嚴重

- 29. 三國時期,孫權要呂蒙多讀書,呂蒙讀了一段時間後,魯肅對呂蒙關於時局的分析, 大為欽佩,並說呂蒙「非復吳下阿蒙」。根據以上所述,請問孫權要呂蒙讀什麼書?
 - (A)《詩》、《書》、《易》、《禮》、《春秋》,這些基礎典籍,屬於學者必讀
 - (B)《論語》、《孟子》、《大學》、《中庸》等,明白做人做事的基本道理
 - (C)《周易》、《老子》、《莊子》,了解這些最近風行一時的學說思想
 - (D)《孫子》、《左傳》、《史記》、《漢書》等典籍,培養見識與能力
- 30. 歐洲某一時期的學者認為:上帝創造宇宙,制定自然律,但並不干預世人事務。上帝 不會因為諂媚與賄賂而改變自然的法則,所以祈禱、聖禮與儀式都無用。這是哪一時 期的觀念?
 - (A)羅馬帝國時期
- (B)中古時期
- (C)文藝復興時期
- (D)啟蒙運動時期
- 31.右圖是1970年至1990年間,西德國內生產總額與主要 能源消耗的關係圖,以1970年為基期(設定為100)。 圖中有關上述期間西德經濟成長與能源消耗的關係, 如何解讀較為合理?
 - (A)能源的使用效率提升,緩和能源壓力
 - (B)由重工業轉向輕工業,能源消耗減少
 - (C)經濟成長率遞增,能源的消耗量遞減
 - (D)綠能政策奏效,太陽能成為主要能源
- 160 國內生產總額
 140
 120 主要能源消耗,
 100
 1970 1975 1980 1985 1990
- 32. 有一則臺灣總督府政策推行的綱要:「我們所推動的『新體制』,它的性質是官制的行政輔助機關,『與政府表裡一體』、『謀求上意下達、下意上通』,協助政府達成政策、進行國民統合。」請問綱要中「新體制」所設立的組織是下列何者?
 - (A)新民會
- (B)皇民奉公會
- (C)新文協
- (D)舊慣調查會
- 33. 以下是有關中國大陸繪畫藝術發展的三段描述:(甲)這期間,除了政治宣傳繪畫,其他藝術探索均處於休克狀態,畫家林風眠遭受迫害,被打為「黑畫家」,許多作品被毀,中國藝術經歷了一場空前浩劫。(乙)此時,對西方文化基本封閉,遵從共產黨領導與形式大眾化的延安革命傳統,以及學自蘇聯的社會現實主義,結合成一種美術的新正統模式。(丙)這個階段裡,國外美學、心理學、文化學和藝術學著作被廣泛介紹進來,美術理論研究也從復甦到初步繁榮,美術報刊空前增多,論爭也趨於頻繁和活躍。依其發展順序,下列選項何者正確?
 - (A)甲乙丙
- (B)乙丙甲
- (C)乙甲丙
- (D)丙乙甲
- 34. 阿拉伯語在伊斯蘭教傳布區具有文化的優勢,改宗伊斯蘭信仰的地區往往不是直接採用阿拉伯語,就是改以阿拉伯字母拼寫自己的語文。但到近代以後,部份伊斯蘭國家 為追求西化改革,又改用拉丁字母來拼寫自己的語文。下列何者出現這種狀況?
 - (A) 土耳其
- (B)埃及
- (C)伊拉克
- (D)伊朗
- 35. 資料甲:「管、蔡、武庚等果率淮夷而反。周公乃奉成王命,興師東征,作〈大誥〉。遂 誅管叔,殺武庚,放蔡叔。」
 - 資料乙:「既破我斧,又缺我斨(方形的斧)。周公東征,四國(管蔡商奄)是皇(同惶, 恐懼)。哀(可憐)我人(兵士自稱)斯,亦孔(很)之將(好)。」

依據上述資料,下列說明何者正確?

- (A)資料甲出自《史記》,資料乙出自《詩經》,皆述及同一歷史事件
- (B)資料甲出自《史記》,資料乙出自《詩經》,述及不同歷史事件
- (C)資料甲出自《詩經》,資料乙出自《史記》,皆述及同一歷史事件
- (D)資料甲出自《詩經》,資料乙出自《史記》,述及不同歷史事件

- 36. 以下是第一次世界大戰結束之後,有關英國婦女地位的兩份資料。
 - 資料甲:一份地方報紙:「女性還不明白一件事:她們已經不太可能再從事那些有薪資 的工廠工作。先前離開家庭雜事進入工廠的女性,如今被要求回到她們原來 的鍋、盤世界中。」
 - 資料乙:一位現代史家說:「把選舉權視為是對戰爭中女性作出貢獻的報償,這是很簡 單的解釋。實際上,仔細研究後會發現,戰爭帶來的改變不多。那時報紙報 導女性得到熱誠歡迎,但在農場、醫院和工廠,她們都被痛恨、敵視。」

關於以上兩份資料的見解,下列敘述何者為宜?

- (A)甲和乙認為戰後社會對女性的看法未改變
- (B)甲和乙認為大戰改善了女性的經濟地位
- (C)甲和乙認為大戰改善了女性的社會地位
- (D)資料甲的觀點和資料乙的觀點互相有矛盾

二、多選題(8分)

- 說明:第37題至第40題,每題各有5個選項,其中至少有一個是正確的。選出正確選項, 標示在答案卡之「選擇題答案區」。每題2分,各選項獨立計分,每答對一個選項, 可得0.4分,每答錯一個選項,倒扣0.4分,完全答對得2分,整題未作答者,不給分 亦不扣分。在備答選項以外之區域劃記,一律倒扣0.4分。倒扣到本大題之實得分數 為零為止。
- 37. 牡丹社事件後沈葆楨來臺善後,沈氏為避免「番地」和外人的衝突再次發生,重新調 整行政區劃,加強地方治理。以下哪些行政區是在此考量下增設而成的?
 - (A)卑南廳
- (B)臺北府
- (C)恆春縣
- (D)基隆廳
- (E)埔里社廳
- 38.《漢書·藝文志》著錄的醫學著作有《黃帝內經》18卷,內容多以黃帝與人問答的形 式來呈現。《黃帝內經》主張人必須「和於陰陽,調於四時」,才不致生病。它對臟腑 及經絡之功能特別注意,提出了「善診者,察色按脈」,「經脈流行不止,環周不休」 等觀念。對於此書下列說法何者為宜?
 - (A)此書假借黃帝問答,可見是一本荒誕不經的偽作,不可信
 - (B)此書假借黃帝問答,是古代依託聖人心態下的產物,仍有其價值
 - (C)此書之陰陽調和和四時變化的醫學理論,已被現代的中醫所摒棄
 - (D)此書之臟腑、經絡學說是中醫重要基本理論,指導中醫臨床實驗
 - (E)此書重視陰陽四時之變化,顯然是受到陰陽五行學說的影響
- 39. 「定居農業」是孕育人類古文明的主要經濟活動。世界史上,定居農業地區通常是出 現在一些大河流域的氾濫平原,而成為古文明的發祥地。下列哪些古文明發祥於大河 氾濫平原?
 - (A)古代埃及文明
- (B)美索不達米亞文明 (C)印度哈拉帕文明

- (D)中國華北古文明
- (E)美洲馬雅古文明
- 40. 史家甲:「文藝復興不只是文學或藝術的再興,也是人類智識和個人之覺醒或再生,而 為近代世界的開始。」史家乙:「文藝復興是中古時代轉移至近代的過渡時代,它同時 具備了兩個時代的特性。」有關兩位史家對「文藝復興」的看法,下列敘述何者恰當?
 - (A)史家甲強調文藝復興與中世紀的差異和斷裂
 - (B)史家乙強調文藝復興仍然保有中世紀的特質
 - (C)兩位史家對於文藝復興的解釋並無明顯差別
 - (D)史家甲關注歷史的延續和連結
 - (E)史家乙側重歷史的新異和變遷

第貳部分:非選擇題(佔20分)

說明:本大題共有四題,<u>作答都要用筆尖較粗之黑色墨水的筆書寫</u>。各題應在「答案卷」 所標示題號(一、二、三、四)之區域內作答,並標明子題號(1、2、...)。請依 子題號作答,未標明題號或答錯題號者均不計分。每題配分標於題末。

一、資料甲:1950年代臺灣工業原料生產能力非常低,時由美國進口到臺灣的農產物資以 棉花、小麥、大豆三項農產品為大宗。

資料乙:1953年臺灣財經官員尹仲容主張「多吃麵粉少吃白米」,希望透過此一運動的推展,改變國人當時的消費習慣,以市場價值較低的麵粉作為主食,而節約價值較高的白米,來作為對國家有利的用途。

就兩則資料來看,請問:

- 1. 資料甲中的進口物資,成為臺灣後來哪二項工業的發展契機?(2分)
- 2.1950年代臺灣麵粉的市場價值會比白米低,其主要原因為何?(2分)
- 3. 資料乙中所說的白米「作為國家有利的用途」,最可能是什麼?(2分)
- 二、蘇轍說:「自熙寧以來,民間出錢免役,又出常平錢。官庫之錢,貫朽而不可校,民間官錢,搜索殆盡。常平錢山積,而無救飢饉。積錢於官,無渲洩之道。」〔註:常平錢是青黃不接之時,貸款給貧民,本名常平錢,而民間則稱青苗錢〕請問:
 - 1. 北宋熙寧年間的變法改革,主事的君主與大臣各為何人?(2分)
 - 2. 蘇轍贊成這次改革嗎?理由為何?請依上列資料作答。(2分)
 - 3. 這次改革之後,物價普遍下跌,原因何在?請依上列資料作答。(2分)
- 三、以下是第二次世界大戰後某一衝突事件的兩則報告:
 - 甲:「西方國家正將德國改造成他們的防禦據點。他們正在把德國變成軍事和政治的 一個防衛站,目的是危害我們的聯盟。」
 - 乙:「如果我們有意去保護歐洲、防範共產主義,我們必須堅持下去。我相信,為了 民主制度的未來,我們必須留在這座城市,除非我們被迫離開。」

請問:

- 1. 甲方最有可能是哪個國家?(1分)
- 2. 乙方報告中有兩個重要詞語可能為雙方衝突的根源,這兩個重要詞語是什麼?(2分)
- 四、右圖是西元1560年前後歐洲宗教勢力分布圖。其中不同線條標示的地區(以甲、乙、丙、
 - 丁表示)代表不同教派的勢力範圍,四個黑圓點(以A、B、C、D表示)則是四座城市坐落處。請看圖並依據歷史知識,回答下列問題:
 - 1. 馬丁路德是在圖中何處發起宗教改革運動?(1分) (請以A、B、C、D代號回答)
 - 2. 馬丁路德的基本神學觀點為何? (2分)
 - 3. 丙區是哪一個教派的分布區?(1分)
 - 4. 在臺灣傳教歷史甚久的基督長老教會,應是出自哪 一區的教派?(1分)

(請以甲、乙、丙、丁代號回答)

